

■ Заседание Генсовета ФНПР

26 октября в Москве состоялось заседание Генерального Совета Федерации Независимых Профсоюзов России.

Генсовет рассмотрел задачи, стоящие перед Федерацией Независимых Профсоюзов России и её членскими организациями в текущих социально-экономических условиях, а также состояние и перспективы развития информационной политики ФНПР.

В работе заседания Генерального Совета ФНПР принимал участие председатель Федерации профсоюзных организаций Томской области П.З. Брекотнин.

Пресс-служба ФПО ТО

Губернатор поздравил профсоюзы с юбилеем

Губернатор Томской области С.А. Жвачкин направил поздравление региональной Федерации профсоюзных организаций, которая 19 октября праздновала 25-летний юбилей.

В поздравлении глава региона отметил, что за четверть века экономика страны и региона прошла сложный путь, на который другим государствам потребовались столетия.

«Трудовым коллективам пришлось полностью пере-

строить принципы работы, чтобы выстоять, сохранить производства, наладить выпуск конкурентной продукции. Свое место на рынках завоевал малый бизнес, родилась инновационная отрасль. Через реформы прошли учреждения здравоохранения и образования, культуры и спорта. Сложно переоценить роль профсоюзов в становлении нового российского общества, в защите прав работников. Вы смогли найти «золотую сере-



дину» между интересами трудящихся и экономической эффективностью бизнеса, в непростые для предприятий времена сохранить социальные гарантии», — подчеркнул в поздравлении томский губернатор Сергей Жвачкин.

■ Так держать!

Лауреаты из Томска

25 октября Исполком Генсовета ФНПР утвердил итоги Всероссийского фотоконкурса «Профсоюзы и общество». В числе победителей названы две фотоработы из Томска.

Как сообщил председатель ФПО ТО П.З. Брекотнин, принимавший участие в заседании Исполкома, лауреатами Всероссийского фотоконкурса стали фоторепортеры Олег Карташов и Михаил Пасекко. Авторитетное жюри высоко оценило фотоработы томичей «Спорт, победа, профсоюз» и «Крым и Россия — едины!». Среди победителей престижного фотоконкурса томские фоторепортеры — единственные из Сибирского федерального округа.

Поздравляем и желаем новых успехов!
Павел МУСОРИН

С Днем работников автомобильного и городского пассажирского транспорта!

30 октября свой профессиональный праздник отметят работники автотранспортных предприятий, водители городского пассажирского транспорта.

Все, от кого зависит надежность техники, своевременная перевозка грузов и пассажиров в разные точки нашего региона. В отрасли трудится немало достойных, преданных своей профессии людей.

Поздравляем вас с профессиональным праздником! Желаем крепкого здоровья, безопасного пути, совершенствования профессионального мастерства, благополучия, достойной зарплаты, счастья и удачи на дорогах!

Петр БРЕКОТНИН,
председатель Федерации профсоюзных организаций
Томской области

Светлана МОЛЧАНОВА,
председатель Томской областной организации
Общероссийского профсоюза работников
автомобильного транспорта и дорожного хозяйства

■ Официально

Первое заседание нового Совета ФПО ТО

На первом заседании Совета Федерации профсоюзных организаций Томской области, избранного на VIII отчетно-выборной конференции ФПО ТО, были рассмотрены организационные вопросы.

Избран на пять лет новый состав президиума ФПО ТО в количестве одиннадцати человек. Заместителями председателя Федерации профсоюзных организаций Томской области избраны Александр Иванович Терешко и Алексей Анатольевич Яманаев. А.И. Терешко утвержден заместителем председателя — заведующим отделом социально-трудовых отношений ФПО ТО, А.А. Яманаев — заместителем председателя ФПО ТО на общественных началах.

Пресс-служба ФПО ТО

■ ФПО ТО — 25 лет!

Награждены медалями «За достижения»

19 октября — два важных события в жизни томских профсоюзов: проведены VIII отчетно-выборная конференция ФПО ТО и торжество в связи с 25-летним юбилеем Федерации.

Поздравить юбиляров пришли в Большой зал Дома союзов социальные партнеры — представители органов законодательной и исполнительной власти области и города, объединений работодателей, трудовых коллективов. В торжестве принимали участие заместитель председателя ФНПР Д.М. Кришталь, секретарь ФНПР, представитель ФНПР в Сибирском федеральном округе А.Ю. Гуляко. Праздничный вечер открыл вновь избранный председатель ФПО ТО П.З. Брекотнин, кратко представивший историю Федерации, ее четвертьвековой борьбы за права трудящихся. Юбиляров поздравили коллеги из регионов Сибири. А потом начался концерт творческих коллективов г. Томска.

Заместитель губернатора Томской области по территориальному развитию Анатолий Рожков принял участие в торжественном мероприятии, посвященном 25-летию ФПО ТО, и вручил профсоюзным лидерам региональные награды — Почетную грамоту Томской области и медали «За достижения».

«Сложно переоценить сегодня роль профсоюзов в защите прав работников практически во всех отраслях. Спасибо, что твердо отстаиваете интересы людей, стремитесь к обеспечению всех сотрудников достойными условиями труда, бережно храните заложенные десятилетиями традиции», — отметил А.М. Рожков.

За многолетнюю плодотворную работу и высокий профессионализм заместитель губер-



тора вручил Почетную грамоту Томской области председателю Томской областной организации Нефтегазстройпрофсоюза Алексею Яманаеву. Медалями «За достижения» награждены председатель Федерации профсоюзных организаций Томской области Петр Брекотнин, заведующий отделом организационно-массовой работы ФПО ТО Тамара Новосельцева, председатели отраслевых профсоюзов — работников народного образования и науки Николай Глушко, здравоохранения Наталия Букреева, культуры Людмила Старцева, «Всероссийского Электропрофсоюза» Людмила Теркина, сферы жизнеобеспечения Ольга Давыдова, агропромышленного комплекса Зоя Чудинова, советник председателя ФПО ТО Борис Кардашов.

Также заслуги многих проф-

союзных работников и активистов были отмечены наградами и знаками отличия Законодательной Думы Томской области, мэрии г. Томска, городской Думы, объединений работодателей, областного Совета ветеранов.

Заместитель председателя Федерации Независимых Профсоюзов России Д.М. Кришталь вручил знаки ФНПР «За сотрудничество» заместителю председателя Законодательной Думы Томской области А.Б. Курпиряну и начальнику областного департамента по культуре П.Л. Волку, отметив заслуги этих руководителей в развитии социального партнерства в регионе. Кроме того, Д.М. Кришталь наградил почетными знаками ФНПР профсоюзных активистов и работников. Знаки «За заслуги перед профсоюзным движением

России» вручены председателю профкома ОАО «Фармстандарт-Томскхимфарм» С.А. Аникиной, председателю профсоюзной организации института онкологии ФГБНУ «Томский национальный исследовательский медицинский центр Российской академии наук» М.Р. Мухамедову, председателю Томской областной организации Профсоюза работников связи России С.А. Хворовой, «За активную работу в профсоюзах» — председателям профсоюзных организаций областного Театра драмы М.Л. Бородюк, студентов ОГБОУ «Томский базовый медицинский колледж» Н.В. Никитиной, заместителю председателя Томской областной организации Профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов Г.А. Сукушиной, заместителю председателя — заведующему отделом социально-трудовых отношений ФПО ТО А.И. Терешко.

Павел МУСОРИН

На снимках: заместитель губернатора А.М. Рожков награждает медалью «За достижения» председателя обкома профсоюза работников здравоохранения Н.А. Букрееву; заместителем председателя ФНПР Д.М. Кришталь вручает Почетный знак ФНПР «За сотрудничество» начальнику департамента по культуре Томской области П.Л. Волку.

Фото: Олег КАРТАШОВ

VIII отчетно-выборная конференция ФПО ТО

СВОЕ ДОВЕРИЕ ЛИДЕРУ ТОМСКИХ ПРОФСОЮЗОВ П.З. БРЕКОТНИНУ ПОДТВЕРДИЛИ ДЕЛЕГАТЫ VIII ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ, КОТОРАЯ СОСТОЯЛАСЬ 19 ОКТЯБРЯ В ТОМСКЕ.

В работе конференции приняли участие заместитель губернатора Томской области **С.Е. Ильных**, председатель Законодательной Думы Томской области **О.В. Козловская**, президент Союза «МПО работодателей Томской области» **К.Л. Новожилов**, заместитель председателя Федерации Независимых Профсоюзов России **Д.М. Кришталь**, секретарь ФНПР, представитель ФНПР в Сибирском федеральном округе **А.Ю. Гуляко**, президент Томской палаты промышленной палаты **А.Я. Эскин**.

В ходе конференции профсоюзы области подвели итоги работы за минувшее пятилетие, обсудили новые задачи и приоритетные направления до 2021 года.

О работе Федерации профсоюзных организаций Томской области за пять лет отчитался её председатель **П.З. Брекотнин**. В своем докладе Петр Зотьевич дал оценку социально-экономической ситуации в области, проанализировал работу профсоюзов за отчетный период, особый акцент сделал на реализацию Программы действий ФПО ТО на 2011-2016 годы. Главные приоритеты: работа по повышению заработной платы работников, борьба за достойный труд, правозащитная работа и работа в сфере охраны труда, организационное укрепление профсоюзов, молодежная и информационная политика, кадровая работа профсоюзов и обучение профактива. Томская область известна в России как один из инновационных регионов со стабильной социально-экономической ситуацией. Этому способствует ряд уникальных особенностей области. Прежде всего – это устойчивое согласие бизнеса, науки, общественных организаций и государственных органов относительно приоритетов развития территории. По мнению профсоюзного лидера, именно общественное согласие и социальный диалог позволяют региону объединять ресурсы, усилия, кадры, всех деловых и общественных партнеров для решения приоритетных задач и проектов. А это – передовые производства, высокотехнологичные рабочие места, внимательная друг к другу социально-трудовая среда и финансовая культура.

П.З. Брекотнин отметил, что наличие профсоюзов в организациях и на предприятиях – это гарантия прозрачности их взаимоотношений с государством, своевременной выплаты зарплаты работникам, создания достойных условий труда в трудовых коллективах. «Наша позиция ясна: если хотим уважать Трудовой кодекс Российской Федерации, надо создавать профсоюзные организации», – подчеркнул докладчик.

В обсуждении отчетного доклада приняли участие шестнадцать деле-



Взгляд в будущее

Профсоюзы подвели итоги и определили приоритеты работы на ближайшие пять лет



гатов и приглашенных гостей конференции.

Заместитель губернатора Томской области по внутренней политике **С.Е. Ильных** вручил по поручению губернатора лидеру томских профсоюзов **П.З. Брекотнину** памятный адрес. Губернатор Томской области **С.А. Жвачкин** поздравил профсоюзное объединение с 25-летним юбилеем, отметив высокую роль профсоюзов в создании стабильности в экономике и обществе. **С.Е. Ильных** подчеркнул, что губернатор, подписав новое, четырнадцатое, Соглашение о социальном партнерстве на 2017-2019 годы, выступил гарантом обязательств власти и заканчивался ощутимыми результатами в интересах трудящихся.

Председатель Законодательной Думы Томской области **О.В. Козловская** поблагодарила областную Федерацию профсоюзов и отраслевые профсоюзы за конструктивное взаимодействие. Она призвала продолжать работу единой ко-

мандой особенно в борьбе против «серых» зарплат. «Четырнадцать Соглашений о социальном партнерстве – лучшее подтверждение конструктивных отношений Федерации профсоюзов Томской области и власти всех уровней, – сказала спикер. – Мы хорошо понимаем, что социальный диалог – это показатель зрелости и разумности власти, профсоюзов, бизнеса. На мой взгляд, социальный диалог гораздо эффективнее противостояния или конфликта. Особенно сегодня, в сложных экономических условиях».

О.В. Козловская рассказала, что сейчас в Думе идет активная работа над областным бюджетом на период 2017-2019 годов. Она особо подчеркнула, что, несмотря на непростую экономическую ситуацию, все социальные обязательства, законодательно принятые областью, будут выполнены. В частности, за три года предстоит увеличить фонд оплаты труда работников бюджетной сферы с 24 до 35 млрд рублей, что со-

ставит более 50% областного бюджета.

Президент Союза «МПО работодателей Томской области» **К.Л. Новожилов** акцентировал внимание на роли социального бизнеса в обществе, подчеркнув, что профсоюзы – основной партнер работодателей, что позиция профсоюзов не всегда удобна для них. Но, по его словам, надо уметь договариваться с социальными партнерами и такое стало доброй практикой в рамках работы областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Президент Союза работодателей считает, что если бы не было противоречий, то не было бы и конструктивного диалога.

Делегаты конференции – руководители отраслевых профсоюзных организаций, председатели профсоюзных первичек, координационных советов профсоюзов районов – в своих выступлениях не только анализировали пятилетнюю работу Федерации, критически оценивали достижения и результаты деятель-

ности Совета ФПО ТО, но и вносили предложения, чтобы сделать профсоюзное объединение более эффективной. В частности, говорилось о важности межотраслевого взаимодействия и укрепления организационной работы, особенно в районах области, привлечении в профсоюзы молодых работников, о развитии социального партнерства на муниципальном уровне, тонкостях колдоговорной работы, создании рабочих мест в сельской местности и доступности кредитных ресурсов для местного бизнеса. Большое внимание было уделено тому, как профсоюзы могут влиять на проведение специальной оценки условий труда, совершенствование методики СОУТ в интересах работников и улучшение охраны труда на предприятиях и в организациях. Возникают и новые задачи, с которыми раньше профсоюзы не сталкивались. В частности, председатель профсоюзной организации сотрудников ТГУ **О.Э. Мерзляков** говорил о появившейся в университете технологической безработице. Это вызов времени, на который профсоюзы должны ответить. Предложения делегатов конференции учтены и внесены в приоритетные направления деятельности ФПО ТО до 2021 года.

Заместитель председателя Федерации Независимых Профсоюзов России **Д.М. Кришталь** начал выступление с приветствия участникам конференции и поздравления в связи с 25-летним юбилеем ФПО ТО от председателя ФНПР **М.В. Шмакова**. Отметив четкую организацию работы конференции, хороший отчетный доклад **П.З. Брекотнина**, его аналитичность, акцент на проблемы, он рассказал делегатам о том, над какими вопросами работает Федерация Независимых Профсоюзов России и чего настойчиво добиваются профсоюзы в интересах людей труда. **Д.М. Кришталь** выделил социальные проблемы, которые больше всего интересуют трудящихся. Например, пенсионный возраст в стране не был увеличен благодаря настойчивой работе профсоюзов. Более 10 млн работников не доживут до пенсии, если повысить пенсионный возраст. Обманом он назвал отказ от индексации пенсии работающим пенсионерам. В 2016 году по этой причине ушли с производства свыше миллиона работающих, а взносы в социальные фонды страна недосчиталась более 52 миллиардов рублей. Другие проблемы – льготные пенсии для работников образования, свертывание института досрочных пенсий, методика специальной оценки условий труда, увеличение стажевых порогов при оплате больничных листов. Все эти проблемы касаются интересов большой массы трудящихся и их без целенаправленной работы профсоюзов невозможно разрешить.

Конференция утвердила изменения в Уставе, в названии Федерации. Теперь ее новое имя – **Союз организаций профсоюзов «Федерация профсоюзных организаций Томской области»**. Избраны новые составы Совета ФПО ТО и контрольно-ревизионной комиссии.

Павел КУРСОРИН
Фото: Олег КАРТАШОВ

■ Социальное партнерство – залог стабильности

Неформальная занятость сокращается

НА РАШИРЕННОМ ЗАСЕДАНИИ РАЙОННОЙ ТРЕХСТОРОННЕЙ КОМИССИИ ПО РЕГУЛИРОВАНИЮ СОЦИАЛЬНО-ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ В Г. АСИННО ПРОФСОЮЗНЫЕ ЛИДЕРЫ ПРОИНФОРМИРОВАЛИ СОЦИАЛЬНЫХ ПАРТНЕРОВ О СОСТОЯНИИ ДЕЛ В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ.

В сфере образования действует 25 первичных профсоюзных организаций. Они активно совместно работают с администрациями учреждений при подготовке и заключении колдоговоров, контролируют их выполнение. Созданы все условия для благоприятной и плодотворной работы педагогов, уютные кабинеты, столовые.

Председатель профсоюзной организации В.В. Семин со своей стороны отметил, что с приходом нового руководителя в трудовом коллективе ООО «СТК» работа стала стабильной. В прошлом году произошел всего один

несчастный случай. Инспекторы по охране труда постоянно ведут проверки условий труда. Но не все так гладко в сфере ЖКХ района. В.В. Семин сообщил, что не выполняется областное Соглашение в части установления размера тарифной ставки рабочего первого разряда. Руководители не в состоянии обеспечить уровень зарплаты, обозначенный в областном Соглашении, из-за высокой арендной платы. Они утверждают, что если повысить зарплату, предприятия обанкротятся.

Начальник отдела социально-экономического развития администрации Асиновского района А.А. Кочичева рассказала о заработной плате работников: за январь-май 2016 года в крупных и средних организациях района она составила 24167 рублей и немного, по сравнению с соответствующим периодом 2015 года, увеличилась.

К концу июня 2016 года в городском центре занятости состоялось на

учете 684 человека. Из них 278 граждан имели статус безработного. Уровень регистрируемой безработицы от экономически занятого населения в районе снизился на 0,6 процента. Итогом проводимой работы по легализации трудовых отношений является количество вновь заключенных работодателями трудовых договоров с наемными работниками. В районе оформлено 994 трудовых договоров.

Работа по сокращению неформальной занятости способствует увеличению доходной части местного бюджета. На снижение неформальной занятости влияет и заключение в организациях колдоговоров. Ими сегодня охвачено 3073 работника. В начале года было 2328. По данным областного департамента труда и занятости населения, Асиновский район по этому показателю занимает первое место.

ТАТЬЯНА ЗНС,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КООРДИНАЦИОННОГО СОВЕТА
ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ
АСИНОВСКОГО РАЙОНА

Горячий телефон 53-40-95

**НА ВОПРОСЫ ОТВЕЧАЕТ
ЗАВЕДУЮЩИЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ
КОНСУЛЬТАЦИЕЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ
ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ
НАТалья ВОИСТИНОВА**



В удобное для работника время

? Работаю, воспитываю ребенка-инвалида. Какие льготы я имею по предоставлению ежегодного оплачиваемого отпуска и где это прописано?

И.Л. Мамаева, г. Томск

– Федеральным законом от 13 июля 2015 г. № 242-ФЗ Трудовой кодекс Российской Федерации дополнен статьей 262.1, предусматривающей очередность предоставления ежегодных оплачиваемых отпусков лицам, воспитывающим детей-инвалидов.

Согласно этой статье одному из родителей (опекуну, попечителю, приемному родителю), воспитывающему ребенка-инвалида в возрасте до восемнадцати лет, ежегодный оплачиваемый отпуск предоставляется по его желанию в удобное для него время.

■ Молодёжный форум

Вступая в профсоюз, громче заявлять о себе

НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ В ДОМЕ СОЮЗОВ ПРОШЕЛ МОЛОДЁЖНЫЙ ФОРУМ, ОРГАНИЗОВАННЫЙ ТОМСКИМ ОБКОМОМ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ГОСУЩРЕЖДЕНИЙ И ОБЩЕСТВЕННОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ.

В форуме участвовали молодые профсоюзные активисты и председатели молодёжных комиссий Томского отделения Пенсионного фонда РФ, Томскстата, других первичек, коллеги из Новосибирска и Алтайского края как социальные партнёры в сфере оздоровления членов профсоюза. Участники форума с помощью психолога определяли основные факторы, влияющие на мотивацию профсоюзного членства со стороны молодёжи.

Важным событием форума, по словам председателя Томской областной организации Профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ Михаила Дмитриева, было вручение молодым профсоюзным лидерам первых профсоюзных социальных карт от партнёров отраслевого профсоюза «Международный автоклуб» и «Золотая середина». Например, карты от «Международного автоклуба» позволяют потребителям существенно экономить свой бюджет за счет скидок от тысячи предприятий малого и среднего бизнеса, крупных федеральных компаний, предоставляющих товары и услуги не только на территории РФ, но и за рубежом. А «Золотая середина» даёт возможность получать скидки и бонусы до 30% в сотнях магазинов в городах Томска и Северска. Карта



также действует и по всей России.

Обсудив свои насущные дела, участники форума приняли решение активизировать работу Молодёжного совета обкома профсоюза, громче заявлять о себе, участвуя в различных областных мероприятиях.

Александр МАЛЫШЕНКО

На снимке: члену молодёжной комиссии профсоюзной организации Томскстата Наталье Фёдоровой председатель обкома профсоюза работников госучреждений Михаил Дмитриев вручает Благодарность ФПО ТО за активную жизненную позицию и в связи с 25-летием Федерации профсоюзных организаций Томской области.

Фото: ЕКАТЕРИНА ТЮРИНА

■ Новое в законодательстве

Правительство России одобрило повышение МРОТ

Законопроект «О внесении изменений в статью 1 федерального закона «О минимальном размере оплаты труда» подготовлен Минтрудом в рамках работы по поэтапному доведению минимального размера оплаты труда до величины прожиточного минимума трудоспособного населения.

«Законопроектом предлагается повысить минимальный размер оплаты труда с 1 июля 2017 года на прогнозный уровень инфляции – 4%, – заявил министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин. – МРОТ составит 7800 рублей в месяц».

Повышение МРОТ в 2017 году коснется 0,89 млн работников. Из них 72% – это работники, занятые в государственных и муниципальных учреждениях.

«Повышение МРОТ позволит повысить выплаты страховых взносов в государственные внебюджетные фонды, увеличить платежеспособный спрос на товары отечественного производства, а также будет способствовать снижению объемов выплаты неофициальной, «серой», заработной платы», – акцентировал внимание министр Максим Топилин.

По словам главы Минтруда России,

дальнейшие сроки и размеры повышения МРОТ будут обсуждаться сторонами социального партнерства в ходе консультации, проведение которых предусмотрено Генеральным соглашением между общероссийскими объединениями профсоюзов, общероссийскими объединениями работодателей и Правительством России. Напомним, последнее повышение МРОТ произведено 1 июля 2016 года. Тогда минимальный размер оплаты труда увеличился на 21% – до 7500 рублей в месяц.

См. http://www.rosmintrud.ru/labour/salary/83/

Увольнение незаконно

? Меня приняли на работу заместителем директора с испытательным сроком 6 месяцев. Через три месяца я забеременела. Сейчас работодатель решил меня уволить как не прошедшую испытание по ст. 71 ТК РФ. Законно ли это?

В.С. Скорнякова, г. Асино

– Увольнение беременной женщины по ст. 71 ТК РФ в данном случае незаконно, так как условие об испытательном сроке утрачивает силу после наступления беременности.

Так, часть 1 статьи 261 ТК РФ, предусматривая гарантии беременным женщинам, запрещает расторжение трудового договора по инициативе работодателя, за исключением случаев ликвидации организации либо прекращения деятельности индивидуальным предпринимателем. Абзац второй части 4 статьи 70 ТК РФ устанавливает запрет на установление испытательного срока для беременных женщин.

Из этих норм и содержания вопроса следует, что ваше увольнение по статье 71 ТК РФ как лица, имеющего неудовлетворительные результаты испытания, недопустимо.

Несмотря на то, что условие об испытании было достигнуто между сторонами во время заключения трудового договора и основано на законе, после наступления беременности это условие утратило силу.

О продлении срочного трудового договора

? Со мною заключен срочный трудовой договор, срок которого заканчивается 1 ноября 2016 года. 25 октября я ухожу в декретный отпуск. Когда работодатель имеет право уволить меня в связи с окончанием срока трудового договора?

А.Л. Подкопытова, г. Томск

– В соответствии со второй частью статьи 261 ТК РФ в случае истечения срочного трудового договора в период беременности женщины работодатель обязан по ее письменному заявлению и при предоставлении медицинской справки, подтверждающей состояние беременности, продлить срок действия трудового договора до окончания беременности, а при предоставлении ей в установленном порядке отпуска по беременности и родам – до окончания такого отпуска. Женщина, срок действия трудового договора с которой был продлен до окончания беременности, обязана по запросу работодателя, но не чаще чем один раз в три месяца, предоставлять медицинскую справку, подтверждающую состояние беременности. Если при этом женщина фактически продолжает работать после окончания беременности, то работодатель имеет право расторгнуть трудовой договор с ней в связи с истечением срока его действия в течение недели со дня, когда работодатель узнал или должен был узнать о факте окончания беременности.

Таким образом, работодатель имеет право при рождении ребенка уволить вас в связи с окончанием срочного трудового договора в день окончания отпуска по беременности и родам.

**Подготовила
Надежда КОРОЛЕВА**

Музей истории предприятия

ТГУ МП «ТТУ» – одно из предприятий, которое работает со дня своего основания на благо томичей. История трамвайно-троллейбусного управления неразрывно связана с людьми, которые развивали важную для города отрасль – пассажирских городских перевозок. И создание музея предприятия – сохранение памяти о тех, кто строил, развивал, стоял у его истоков.

Датой официального создания «ТТУ» считается 5 ноября 1967 года, однако управление городских пассажирских перевозок ещё в далёком 1949 году запустило первую линию трамвайных путей. Открытие линии сопровождалось покупкой пяти новых трамваев Усть-Катавского вагоностроительного завода. О тех временах, проблемах и трудностях послевоенного времени на церемонии открытия музея рассказывали ветераны

Великой Отечественной войны, городского электротранспорта. Среди них – строитель первых путей и водитель трамвая Александр Алтухин, ветераны Вера Миневицкая, Гаврил Романов.

– На предприятии хорошо развито ветеранское движение. Старшее поколение участвует в ежегодных субботниках, спортивных праздниках, шествиях 1 мая. По их инициативе совместно с администрацией был создан этот музей, – говорит председатель обкома Общественного профсоюза работников

жизнеобеспечения Ольга Давыдова. – В музее размещены различные экспонаты, вымпелы, стенды с историческим материалом, фотографии тех времён, мини-модель первого трамвая и многое другое. Будем надеяться, что работники станут частыми посетителями музея, дабы прикоснуться к истории, которая их всех связывает.

Александр ЧЕРЕПАНОВ
Фото автора



Поздравляем
председателя профкома
ОАО «Томскнефть» ВНК
В.П. Ефименко!



УВАЖАЕМАЯ

ВЕРА ПАРФИРЬЕВНА!

Президиумы Федерации профсоюзных организаций Томской области, Томской областной организации «Нефтегазстройпрофсоюза», коллеги по работе сердечно поздравляют вас с Днем рождения!

Мы высоко ценим ваш профессионализм, умение вести диалог с социальным партнером, активно отстаивать законные права работников ОАО «Томскнефть» ВНК.

Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, любви и добра, счастья и радости, удачи в очень важной и благородной работе по защите интересов трудящихся!

Профсоюзный курьер

Длинные выходные

4 ноября – День народного единства. Россияне будут отдыхать с 4 по 6 ноября.

В предпраздничный день – 3 ноября – рабочий день будет сокращен на час. Отметим, что эти дни совпадают с каникулами в большинстве школ. Поэтому на длинных выходных можно всей семьей отдохнуть за городом, сходить в гости.

Проверь трудовой договор

Роструд запустил новый сервис «Проверь трудовой договор!», благодаря которому появилась возможность оценить соответствие данного документа требованиям законодательства. Данный сервис доступен на порталах Роструда «Работа в России» и «Онлайнспекция.рф».

Отныне каждый работник может, прежде чем заключать трудовой договор с работодателем, зайти на порталы Роструда и проверить предлагаемый проект договора. Уже заключившие трудовые договоры работники могут использовать данный сервис для проверки соблюдения их трудовых прав. Если же сотрудники обнаружат нарушения, то могут обратиться в Государственную инспекцию труда через другой сервис портала – «Сообщить о проблеме».

Секретарь ФНПР Олег Соколов считает, что регистрация всех трудовых договоров в онлайн-сервисах сможет также помочь решить вопрос легализации «серых» работников.

ПАВЕЛ АЛЕКСАНДРОВ

Юбилей

Детской художественной школе №1 - 50!

В центре Томска в старинном кирпичном здании расположена Детская художественная школа №1. В эти октябрьские дни школа отмечает 50-летний юбилей. За это время через неё прошли тысячи выпускников, получивших профессиональные знания по рисунку, живописи, композиции, скульптуре и истории искусств.

– Сегодня в школе работают 33 сотрудника, почти все они члены профсоюза, – рассказывает председатель профсоюзной организации школы Т.М. Дирко. – Преподавательский коллектив крепкий, высококвалифицированный, способный не только выполнять непростые задачи, но и ставить для себя новые, саморазвиваться. Поэтому не случайно на августовской конференции работников образования в 2016 году ДХШ №1 признали лауреатом премии г. Томска в номинации «Лучший коллектив».

За 50 лет в школе разработана многоаспектная программа обучения детей, подростков и взрослых. Это и традиционные направления по портрету, скульптуре, керамике, изо, и такие как «лепка из глины», «дизайн интерьера», «дизайн одежды», «ландшафтный дизайн», «авторская кукла», «песочная анимация» и многое другое.

– В нашей художественной школе обучаются ребята 5-10 лет – в подготовительной студии, а на вечернем отделении занимаются люди всех возрастов, – отмечает директор

школы О.В. Двизова. – С 2012 года ДХШ №1 реализует пятилетнюю дополнительную образовательную программу «Живопись», а с 2015 года – пятилетнюю дополнительную предпрофессиональную образовательную программу «Декоративно-прикладное творчество». На сегодняшний день на наших курсах и курсах начального художественного образования обучаются порядка тысячи человек, а выпускники школы учатся во многих профильных ВУЗах и СУЗах страны, – подчеркивает Ольга Владимировна.

В школе сложились традиции проведения городских семинаров, дающих возможность профессионального общения преподавателей. Обучающиеся в ДХШ №1 постоянно участвуют в городских, областных, региональных и международных выставках, являются лауреатами и победителями многих творческих конкурсов.

В 2008 году ДХШ №1 занесена в федеральный реестр «Всероссийская книга Почёта». В 2014 году школа получила звание «Лучшее учреждение дополнительного образования детей» на Всероссийском конкурсе. А в этом году на общероссийском конкурсе «50 лучших детских школ искусств», учредителем которого является Министерство культуры РФ, школе вручен диплом победителя. В числе призёров конкурса также были представители из Москвы, Санкт-Петербурга, Свердловской, Калининградской областей. Всё это свидетельство признания и того, что педаго-



гический коллектив ДХШ №1 из Томска идет в ногу с учреждениями из центральных областей России, не уступает им в качестве работы.

По случаю юбилея областной художественный музей при поддержке Министерства культуры РФ 28 октября откроет выставку творческих работ учащихся и преподавателей школы.

Александр МАЛЬШЕНКО
Фото автора

Благотворительность

Премия - детскому дому

Участвуя в Сибирских играх ПАО «Ростелеком», прошедших недавно в городе Новосибирске, команда Томского филиала заняла первое место в номинации «Творчество» - «Инструментальная музыка».

Полученную за это денежную премию команда из восьми человек единодушно решила перечислить в Бакчарский детский дом на покупку ходунков мальчику Даниилу, который передвигается на инвалидной коляске.

С Даниилом сотрудники нашего филиала познакомились при посещении детского дома. На днях из Бакчары сообщили, что ходунки купили. Может, действительно, они помогут ребенку хоть как-то передвигаться. А затем и совсем выздороветь. Благотворительная помощь, ведь, может творить чудеса. Будем на это надеяться.

Любовь ДАНЧЕНКО,
председатель первичной профсоюзной организации Томского филиала ПАО «Ростелеком»

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ
ДЕЙСТВИЕ
НА 2017 ГОД Открыта
Цена
на 1-е полугодие – 225 руб. 18 коп.
на весь 2017 год – 450 руб. 38 коп.

